
 

 

 

 

 

 

ATA Nº 730 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 08 dias do mês de junho de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo Gnoatto e 

secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos Vereadores Ivan Tonello, 

Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, Gustavo Dal Mora e Salete 

Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

ordinária e convidou o vereador Jerri para fazer uma oração. Na sequência, solicitou a secretaria 

Vereadora Paola Potrich, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes 

documentos: ATA Nº729 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE MAIO DE 2022; MOÇÃO DE 

PESAR Nº 11/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 12/2022; MOÇÃO DE PESAR Nº 13/2022; 

INDICAÇÃO Nº 011/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

024, DE 09 DE MAIO DE 2022. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR 

PARA ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 

MUNICIPAL Nº 042/1993; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 026, DE 23 DE MAIO DE 2022. 

EXTINGUE CARGOS EM COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS E CRIA CARGOS EM 

COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027, DE 06 DE 

JUNHO DE 2022. EXTINGUE CARGO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA E CRIA 

CARGO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA. Na sequência, antes do grande expediente, 

o Senhor Presidente Cassio falou que tendo em vista o pedido realizado via ofício pela Bancada do 

Partido Progressistas, solicitou a presença do prefeito Marcos André Piaia, para prestar 

esclarecimentos acerca dos projetos que tramitam nesta data, visto que se tratam de extinção e 

criação de funções públicas. Ressaltou que, na última sessão a Bancada do Progressistas baixou 

os projetos para realizar estudos e que mediante ofício pediu que fosse convocado o prefeito para 

maiores esclarecimentos. Solicitou então para que o Prefeito Marcos faça as explicações. Marcos 

saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Falou que é com 

satisfação, tranquilidade e transparência que traz nesta noite esclarecimentos em atenção à 

solicitação do Presidente e também da Bancada do Progressista, informações acerca dos projetos 

que tramitam. De forma sucinta, explicou as reais intenções da administração em mandar estes  



 

 

 

 

 

 

projetos para Câmara e ficou à disposição de quem quiser interrompe-lo para sanar duvidas a 

qualquer momento. Sobre o projeto de lei número 024, que autoriza a contratação emergencial de 

servidor para atender necessidades temporárias e de excepcional interesse público, nos termos do 

artigo 37, da Constituição Federal e artigo 244 e seguintes da lei municipal nº 042/1993, em seu  

Artigo 1°: Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar emergencialmente e por 

excepcional interesse público, 01 (um) PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA, carga horária de até 

24 (vinte e quatro) horas semanais, para atender necessidades temporárias e de excepcional 

interesse público, com vencimento mensal de R$ 3.279,87 para a carga horária máxima e com 

atribuições constantes no anexo I da presente lei. Salientou que, no início deste mês tive a 

aposentadoria de uma servidora que atuava nesta área de Educação Física e atendia essa 

demanda dentro das escolas, em especial dentro da creche, além disso está requerendo conforme 

o projeto de lei, para que este profissional seja contratado também para outras atividades, tais como 

grupos da terceira idade, grupos de jovens e crianças, atividades na academia de saúde, atividades 

na assistência social, na secretária de saúde, na secretária de educação ou nas escolas enfim, 

essa é a intenção da administração, além de ter a possibilidade de as vezes ter programas do 

estado que para vir recursos para o município é necessário profissionais desta área qualificados, 

contratados ou concursados, então não havendo concursados e nem a possibilidade de fazer um 

concurso busca-se contratar temporariamente. O artigo 2° deste mesmo projeto de lei, diz que, fica 

o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar emergencialmente e por excepcional interesse 

público, 01 (um) assistente administrativo, carga horária de até 40 (quarenta) horas semanais, para 

atender necessidades temporárias e de excepcional interesse público, com vencimento mensal de 

R$ 2.717,40 para a carga horária máxima e com atribuições constantes no ANEXO II da presente 

lei. Sobre este assistente administrativo, falou um pouco das atribuições que constam no anexo II, 

salientou que essas duas contratações deverão ser baseadas mediante um processo seletivo, 

sendo que no dia 06 de junho foi encerrado o processo seletivo e a partir da autorização dos 

vereadores, a administração esta apta a chamar as pessoas destes cargos para trabalharem se 

houver a necessidade. Este projeto de lei número 24 não cria o cargo, ele não é um cargo que vai 

estar criado no quadro geral dos servidores públicos, nem efetivo e concursado, então ele só 

autoriza a contratar, só vai ser contratado a função, não é um cargo vitalício criado dentro do quadro 

dos servidores. As atribuições do cargo de assistente administrativo são: Atendimento ao público 

interno e externo de forma presencial e ou por telefone e meios eletrônicos; Fornecimento de  



 

 

 

 

 

 

informações e documentos requeridos; Elaboração e digitação de documentos diversos; Organizar 

e manter atualizados cadastros, arquivos e outros instrumentos de controle administrativo; 

Examinar processos, redigir, digitar e encaminhar expedientes administrativos; Secretariar reuniões 

e lavrar atas; Interpretação e a aplicação de leis e normas administrativas; Aquisição, recebimento, 

conferência, armazenagem e distribuição de bens, materiais e outros suprimentos, bem como 

controle de estoques; Calcular, lançar e conferir lançamentos relativos a tributos; Organizar e 

manter atualizado o arquivo eletrônico e a documentação relativa à vida funcional dos servidores, 

armazenados em local apropriado; Realizar lançamentos em sistemas diversos, sejam de controles 

do próprio Município como de órgãos municipais, estaduais e federais; Zelar pela adequada 

organização do seu local de trabalho, obedecendo a legislação vigente quanto as normas de 

trabalho; Zelar pelos equipamentos e materiais de trabalho; Executar outras atividades correlatas. 

Explicou que o assistente administrativo poderá ser contratado para auxiliar vários setores, como 

por exemplo, no setor de recursos humanos, no posto de saúde, nas ações administrativas, na 

secretaria de educação, obras, finanças,  poderá auxiliar em licitações, contratos, convênios enfim, 

em todos os setores que se possa imaginar que um assistente auxiliar administrativo pode executar 

as tarefas. Para esta ação se pede a autorização desses dois cargos. Frisou que, a autorização é 

temporária. Com relação ao projeto de lei número 026, ele extingue cargos em comissão e funções 

gratificadas e cria cargos em comissão e funções gratificadas. Os projetos de lei números 26 e 27 

são cargos que farão parte do quadro de cargos de comissões e funções gratificadas do município, 

isso é de livre nomeação do gestor, portanto ele não depende de processo seletivo. Conforme artigo 

1º, ficam extintos os dois cargos criados pela Lei Municipal número 214/1996 – chefe do setor de 

abastecimento água, chefe de controle interno da secretaria de obras – além dos dois cargos 

criados pela Lei Municipal número 247/1997 – coordenador de grupos e um cargo criado pela Lei 

Municipal número 812/2011 – coordenador de turismo. Quanto administração, falou que entende 

que estes cargos que existiam, não fecham com a atualidade, demanda e a necessidade da 

administração ou o nome do cargo não convém a auxiliar a administração. Muitos desses cargos 

hoje, não estão sendo ocupados, assim como alguns dos que serão criados talvez também não 

serão ocupados ficando a disposição do atual prefeito e dos próximos prefeitos e gestão. O artigo 

2º diz que, ficam criados quatro (04) cargos de coordenador de grupos, CC2, FG 1,0, com carga 

horária de 40 horas semanais, que serão vinculados à secretaria que forem designados, nos termos 

do anexo I. Os cargos de coordenadores de grupos criados, hoje já tem dois cargos que estão  



 

 

 

 

 

 

sendo ocupados com estes nomes, porém como as atribuições que não eram as da necessidade, 

então criou-se cargos novos e extinguiu os cargos velhos, será feito uma troca de um cargo para o 

outro e salientou que  não terá aumento de despesas, não irá mudar o valor, só está mudando o 

cargo para fins de atualizar aqueles profissionais dentro das atribuições deles. Quanto ao cargo de 

diretor de educação, hoje é um cargo que não existe e está sendo proposto sua criação para auxiliar 

na secretaria de educação. Essa secretaria tem uma demanda muito vasta e ampla, hoje o 

município tem duas escolas, sendo uma creche e uma de ensino fundamental, tem uma escola 

estadual, que é a nível estadual, porém sempre que o município pode auxilia, seja com ações, 

transportes, busca-se sempre uma parceria. Portanto a demanda da comunidade escolar é imensa, 

para que se vença toda a parte burocrática busca-se criar um cargo para que tenha lá dentro da 

secretária uma pessoa auxiliando. Hoje tem uma secretária de educação designada como 

secretaria que está de licença gestante e a coordenadora de educação que estava na escola vem 

para a secretaria meio turno por dia. Hoje, não tem ninguém além delas, por tal motivo está se 

propondo criar este cargo de diretor de educação. Sobre os cargos de coordenador de grupos, ele 

já é aberto para atribuições amplas, para que seja utilizado nas demais áreas podendo ser por 

exemplo, em grupos de terceira idade, crianças ou grupos de determinados servidores. Estes 

cargos de coordenadores estarão auxiliando nas demais atividades e diversas secretarias e setores 

do poder público. Na sequencia o Prefeito Marcos pediu se alguém tinha alguma duvida sobre suas 

explicações. O vereador Jonas pediu a palavra. Questionou que, nos outros projetos tinham os 

valores dos salários, gostaria de saber o valor dos cargos em comissão e se hoje o município não 

tem secretario de educação nomeada. Marcos explicou que hoje a secretaria de educação está de 

licença gestante, então quando uma pessoa tira uma licença gestante ela não pode ser exonerada 

e nem demitida do cargo ou função, seria como se ela fosse contratada numa empresa, a pessoa 

ficou gravida e saiu de licença gestante, o empregador não pode mandar embora e nem exonerar 

a função. Explicou que hoje na secretaria de educação quem está atuando é a Lisiane Colet, que é 

a coordenadora da creche, fica 24 horas atuando na creche e 20 horas ajuda na secretaria de 

educação e na informalidade designou a chefe de gabinete, onde hoje ele está sem chefe de 

gabinete, pois a meses está ajudando e auxiliando na secretaria de educação, pois, só quem está 

ali para organizar o transporte a compra da merenda escolar, a parte burocrática de contratos sabe 

como é a demanda. Quanto a questão dos valores de salário que o vereador Jonas questionou, 

explicou que quando se fala em CC2, FG1, o salário básico do município é R$776,40, portanto um  



 

 

 

 

 

 

CC2 vai receber dois salários básicos, ou seja, é duas vezes os R$776,40 assim também aquele 

CC4 do diretor da educação que vai ser quatro salários básicos, ou se for designado uma função 

gratificada, ele irá receber a metade, que será o FG1 como está escrito. Brevemente Marcos 

comentou sobre o projeto de lei número 027, que extingue cargo em comissão e função gratificada 

e cria cargo em comissão e função gratificada. Conforme o artigo 1º, fica extinto o cargo de assessor 

de finanças, CC 07, FG 3.5, criado pela lei municipal número 070/1993. Portanto, extingue um cargo 

que foi criado em 1993 de assessor de finanças e está propondo ao legislativo, que com a 

aprovação, criar um cargo de diretor de planejamento com CC4 ou FG2 com carga horaria de 40 

horas semanais que será vinculado a secretaria de administração e planejamento. Resumindo, 

explicou que neste projeto está se extinguindo um cargo que tinha como base 7 salários básicos 

do município e está se propondo criar um cargo com a  base de 4 salários básicos, ou um FG de 2 

salários básicos. Na concepção da administração o diretor de planejamento vai auxiliar todos os 

secretários nas ações em especial na parte burocrática, cobrar todos os servidores nas mais 

diversas áreas e secretarias e ajudar a administração a planejar, planejar as metas e ações, a 

grosso modo será um braço direito da secretária da administração. Poderá a qualquer momento 

auxiliar, assim como atualmente a chefe de gabinete faz, e que está atuando na secretária de 

educação, poderá o diretor ir na secretaria de obras, saúde, assistência social enfim nas mais 

diversas áreas. Este será um cargo de confiança ou função gratificada. Em seguida agradeceu a 

oportunidade em poder elucidar sobre os projetos de lei que estão em votação, falou também que 

fica feliz quando é solicitado informações, porque em nome da moral e da legalidade que ele busca, 

tenta sempre fazer a transparência necessária para que o povo saiba de todas as ações que 

acontece. Em seguida o presidente Cassio agradeceu o prefeito Marcos pela explicação feita e 

passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o vereador Ivan, que saudou todos 

os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Primeiramente agradeceu o 

prefeito Marcos que atendeu o pedido da Bancada do Partido Progressistas para explicar os 

projetos. Sobre a matéria que tramita na sessão demonstrou-se favorável. Parabenizou o prefeito 

sobre o projeto de extinção de cargos, pois acredita que quando se reduz números é muito 

importante para o município, sinal que sobrará mais recursos para investir em outras áreas. 

Estendeu os sentimentos aos familiares de João Siqueira Cazuni, Oria Elvira Da Silva e Lucila 

Eckartt Zorzetto que Deus conforte todos os familiares. Falou sobre a ponte que dá acesso da cede 

do município ao Bairro Ongaratto. No passado aquela ponte teve um erro de planejamento, ficando  



 

 

 

 

 

 

com menos vazão do que a ponte que dá acesso ao ginásio de esportes. Parabenizou a 

administração pela bela ampliação, relata que conversou com os moradores próximos a ponte, e 

realmente solucionou os problemas que ali existiam após a ponte nova. Ainda, parabenizou a 

secretária de obras, na pessoa do Adilson e sua equipe pela bela iniciativa de colocar pó de brita 

em cima dos calçamentos. Conta que esteve visitando na segunda-feira a tarde alguns lugares 

aonde foi colocado este pó de brita e conversando com munícipes os elogios são muitos, pois ficou 

um excelente trabalho. Falou também que não devemos só criticar, devemos também elogiar aquilo 

que está acontecendo de bom no município, pois, ninguém é perfeito, buscando sempre fazer o 

melhor para o município de Barra Funda. Agradeceu e parabenizou ainda, ao vice-prefeito André 

pelo belo trabalho que vem desenvolvendo, pois em todas as administrações que passaram nunca 

o município teve um vice-prefeito eficiente, em todas as secretarias e setores, acompanhando e 

trabalhando fortemente na área de vice-prefeito. O segundo orador inscrito é o vereador Jonas, que 

saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Em relação a 

indicação que a Bancada do Progressistas protocolou, falou que é totalmente favorável, pois é um 

incentivo ao esporte e acha isso necessário e pertinente destinar um local para as pessoas que 

praticam esportes nesse período que acontecerá o espetáculo, inclusive os treinos da escolinha 

estão sendo realizados no ginásio do Bairro Navegantes. Agradeceu e parabenizou o doutor 

Gilberto pela sua aposentadoria, onde ele esteve por um longo período no quadro de funcionários 

do município, relata que teve o prazer em poder trabalhar com ele um tempo, pediatra de seus filhos 

até hoje em dia, é um dos melhores pediatras da região. Aproveitou a oportunidade, para falar que 

tendo em vista que estamos em período de frio, que as crianças principalmente têm dificuldades e 

acabam passando por resfriados e doenças por causa da troca constante da temperatura, que seja 

pensado na possibilidade de contratar um pediatra para o posto de saúde. Em seguida, lamentou, 

pois, devido às chuvas tiveram-se prejuízos, em especial as famílias Balista, falou que este 

problema existe e que infelizmente não é tão fácil de resolver quando se envolve chuva e tempo. 

Aproveitou para sugerir que talvez através de lei, quando tem essas tempestades e chuvas para 

que seja destinado algum valor ou que se cedam maquinas e funcionários para amenizar um pouco 

as perdas, principalmente dessas pessoas que morram próximo ao rio da várzea, quanto ao rio 

Agusso. Falou em unir forças para ver a situação da ponte do rio da várzea, tendo em vista que são 

constantes as inundações e a pressão de água que passa nesta ponte é enorme e cada vez mais 

está desgastando a ponte. Sugeriu fazer algum estudo, ou falar com o pessoal do estado para  



 

 

 

 

 

 

analisar antes que aconteça alguma tragédia. Sobre a questão de sobrar dinheiro que o colega Ivan 

falou, acha muito bom pois, não vai aumentar gastos, falou que baixou o projeto de lei para estudo 

porque entende necessário estudar a questão que hoje o município não tem o acessor financeiro, 

não existe o cargo de assessor financeiro, tem hoje um contador terceirizado que presta serviço 

para o município, no entanto na justificativa do projeto de lei, fala que teremos uma diminuição de 

despesas, contudo acredita que como o cargo não existe não vai ter diminuição, na justificativa fala 

ainda que teremos uma economia anual de trinta mil duzentos e sessenta e novel mil reais, porém 

não está tendo essa despesa para se ter a diminuição de economia, ficando então este 

questionamento. Desejou boa sorte aos atletas da equipe de futebol que participaram nesta data 

da Copa Amzop. Desejou os sentimentos as famílias enlutadas. Na sequencia o presidente Cassio 

solicitou ao prefeito Marcos que volte a explicar a questão levantada pelo vereador Jonas. Marcos 

esclareceu que não é possível extinguir um cargo que não existe, então se está se propondo 

extinguir um cargo é porque sim ele existe, o cargo de assessor de finanças foi criado pela Lei nº 

070 de 1993, no momento, atualmente, este cargo não esta sendo ocupado, porém ele está a 

disposição para que, se o prefeito quiser nomear qualquer pessoa para este cargo ele pode, e se o 

prefeito nomear com aquele cargo ali, terá que pagar sete salários básicos. Portanto explicou que 

ele não quer nomear uma pessoa para ganhar sete salários básicos para assessor de finanças até 

porque hoje tem o Roberto Carlos Barbian que é o tesoureiro, ele que cuida também da parte de 

finanças. É um cargo criado em 1993 e pelo histórico que tem conhecimento, na maioria da 

existência dele (o cargo), ele existiu para dar um FG para uma pessoa, ou algumas pessoas 

ganharem algo a mais pela função que estavam exercendo. Assim sendo, este cargo existe e 

sempre existiu, mas na maioria da vida dele ele foi utilizado na forma de função gratificada. Hoje 

este cargo estaria a disposição se quisesse nomear qualquer pessoa com a função de assessor de 

finanças ganhando sete salários básicos, ele poderia nomear. Porém realmente, ele não quer 

nomear e automaticamente, quando propõe a criação de um cargo de quatro salários básicos a 

gente automaticamente sim, está tendo economia. Por isso que sim, no momento que escreveu a 

justificativa para os vereadores, mencionou que se for nomeado com o de quatro básicos não irá 

gastar com o equivalente de sete. Jonas pediu licença para falar. Disse que, a questão ficou como 

se o cargo existe e que vamos criar uma economia, diminuir, ficando no ar este assunto, e 

questionou outra coisa, que quando envolve valores, como é vereador e está legislando acha muito 

importante antes de aprovar os projetos, deve- se analisar e na sua percepção quando tem uma  



 

 

 

 

 

 

justificativa que fala sobre essa questão acha interessante baixar, contudo aproveita que o prefeito 

se faz presente e deixou claro que o cargo existe mas não tem pessoas ocupando, e que poderá 

acontecer é se caso o prefeito nomear alguém gerar uma economia de trinta mil reais, mas não 

quer dizer que hoje está tendo este prejuízo de trinta mil reais. Prefeito Marcos voltou a falar, 

dizendo que sim , se ele fosse nomear uma pessoa para o cargo, poderia usar da imoralidade que 

acha ser, porque pagar sete salários básicos para uma pessoa como auxiliar de assessor de 

finanças na sua concepção de gestor no momento, acha que não tem necessidade, por tal motivo 

está propondo a extinção dele e não vê projeção futura para precisar deste cargo. Assessora 

jurídica Drª Jaqueli solicitou a palavra para falar do ponto de vista legal, para ficar bem 

compreendido. Discorreu que, na questão do impacto orçamentário, este estudo leva em 

consideração a criação e extinção independente de estar sendo ocupado essa função ou não. O 

que vai se analisar é se vir a contratar alguém a assumir este outro cargo que está sendo criado, 

tem que respeitar o limite da folha de pagamento.  É isso que será observado. A questão do estudo 

do impacto em relação a criação da lei ela não leva em consideração se o cargo está sendo ocupado 

ou não, mas sim em relação aquele cargo que está sendo extinto e criado lá no quadro de 

servidores. É isso que a justificativa se refere. Dando sequência, o terceiro orador inscrito é o 

vereador Lauro, que saudou todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. 

Sobre a matéria que tramita é favorável, pois veem a beneficiar a parte orçamentaria do município 

e como o prefeito explicou, extingue cargos e cria cargos novos que só vem a ajudar. Parabenizou 

a secretária de obras pela bela atitude de restaurar e preservar os calçamentos com a colocação 

do pó de brita. Relata que esteve andando pelos interiores depois fortes chuvas, e viu retros, 

carregadores abrindo valetas, preservando as estradas que se encontram em ótimo estado. 

Reforçou a questão que o colega Ivan falou, sobre o reparo realizado na ponte que liga o Bairro 

Ongaratto e Bairro João Ré no ano passado, onde mesmo com as fortes chuvas não houve mais 

problemas de alagamentos, o problema foi solucionado. Falou sobre a indicação nº010 protocolada 

pela Bancada do PDT na ultima sessão, que pede para instalar um poste de iluminação no trevo 

de acesso, próximo ao restaurante da Barra. Relata que esteve no local e observou que no trevo 

existem dois postes, um em cada lado do asfalto com três lâmpadas, um poste do lado do 

restaurante, a avenida é bem iluminada, todas com lâmpadas de led, sem comentar sobre a paralela 

que hoje é um exemplo a nível regional, toda paralela iluminada com lâmpadas de LED. 

Parabenizou a administração pela iluminação. Falou que talvez a bancada do PDT não se  



 

 

 

 

 

 

expressou direito ao elaborar a indicação. Em seguida convidou todos a prestigiar no Estádio Fonte 

Sarandi o CMD Barra Funda juntamente com o Sete de Setembro, o jogo de quartas de finais taça 

Amzop, uma modalidade que surgiu a pouco tempo e muito bem vista a nível regional. O quarto 

orador inscrito é a vereadora Paola, que saudou todos os presentes e aos que acompanham através 

das redes sociais. Inicialmente parabenizou a secretaria da assistência social que está ofertando 

aos grupos de terceira idade o pilates, informou que, esses grupos de pilates acontecem nas terças-

feiras para os grupos da terceira idade do centro e nas quintas-feiras para o pessoal da terceira 

idade do interior. Falou sobre os benefícios do pilates, como a melhora da mobilidade, da 

elasticidade, do alinhamento corporal, da respiração, concentração dentre outros benefícios. Neste 

sentido, falou que a Secretária da Assistência Social convida quem tiver interesse pode se dirigir 

até o centro de referência participar das aulas que são importantes para saúde. Parabenizou o 

coletivo de educadores e funcionários da escola Raio de Sol, pela realização da festa junina que 

aconteceu no último sábado à tarde. Falou sobre o cargo de diretor de educação, o qual vinha a 

um tempo em diálogo, quanto a necessidade de uma pessoa que fique com a parte administrativa 

da educação, pois como se sabe independente de quem está no executivo, a parte da merenda, 

transporte, contratação, é um ciclo permanente e tendo em vista a licença da secretaria e as 

constantes necessidades desta secretaria, é muito importante que tenha alguém responsável para 

isso. Parabenizou também ao Drº Gilberto pela sua aposentadoria, pela pessoa e profissional que 

é, sendo mais de 30 anos contribuindo, atendendo a comunidade e as crianças do município. Com 

relação a matéria que tramita é favorável, fala que vê a questão enquanto vereadora que deve-se 

baixar os projetos, pedir explicações quando necessário, propor emendas modificativas quando for 

pertinente, essa seria a função dos vereadores, questionar, esclarecer dúvidas e primar pelo serviço 

à comunidade ao atendimento e que as demandas sejam atendidas da melhor forma possível. O 

quinto orador inscrito é a vereador Gustavo, que saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Sobre a matéria que tramita demonstrou-se favorável. 

Relata que esteve na última terça-feira conversando com o Secretario de Saúde Volnei sobre a 

necessidade de um pediatra no posto de saúde, tendo em vista a aposentadoria do saudoso Drº 

Gilberto. O secretário então o informou que não tem previsão de contratação deste profissional, 

mas que todas as crianças do município têm assistência através de duas profissionais em Sarandi 

e também com o Drº Gilberto em Palmeira das Missões. Conta que esteve falando com uma 

senhora neste dia pela parte da manhã, e que a mesma teve que deslocar-se até Palmeira das  



 

 

 

 

 

 

Missões onde teve que perder serviço e um custo da consulta de R$150,00 (cento e cinquenta 

reais). Por isso, pede ao prefeito Marcos que urgentemente coloque um pediatra no posto de saúde. 

Realizou uma indicação verbal, para que seja analisada a possibilidade de colocar contêineres nas 

ruas que necessitam da demanda, para que evitem lixos, inclusive conta que teve que fazer 

medicamentos no posto de saúde e observou muito lixo esparramado na rua atrás da igreja, sendo 

bom colocar ali um contêiner. Em seguida convidou a comunidade para participar da festa junina 

da Escola Zandoná, que realizar-se-á na próxima sexta-feira dia 10 de junho às 18 horas e 30 

minutos nas dependências da escola. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor 

Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº729 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE MAIO 

DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 024, DE 09 DE MAIO DE 2022. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR 

PARA ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI 

MUNICIPAL Nº 042/1993. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 026, DE 23 DE MAIO DE 2022. EXTINGUE CARGOS EM COMISSÃO E 

FUNÇÕES GRATIFICADAS E CRIA CARGOS EM COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. O PROJETO DE LEI Nº 027 DE 06 DE JUNHO 

DE 2022 FOI BAIXADO PARA ESTUDO. A indicação e as moções de pesar são consideradas 

aprovadas. Em seguida passou as explicações pessoais. O primeiro orador a se pronunciar foi o 

vereador Jonas, que em nome de sua bancada e também em nome dos eleitores que votaram na 

Bancada do PDT e PTB. Falou que não é de agora, nem desta sessão e nem das anteriores, mas 

observou uma situação desagradável que acontece com os vereadores e principalmente com os 

eleitores que destinaram seus votos a eles. Falou que as indicações na maioria das vezes não são 

ouvidas ou são menosprezadas pela Bancada dos Progressistas. Falou que não vão dormir e 

acordam pensando em fazer uma indicação, por exemplo de colocar uma lâmpada na frente da 

câmara, isso acontece porque alguém veio até eles e pediu. Ele acha que o trabalho está bom, tem 

um companheirismo legal dentro da Câmara, mas principalmente quando o prefeito está na sessão, 

parece que a bancada adversaria mudam de atitudes com eles. Até a ultima sessão, conta que 

estavam tranquilos, sem nenhum embate, porém agora na sessão de hoje, parece que de uma hora 

para outra as indicações do PDt já não existem. Explicou ao colega Lauro, que a indicação que 

realizaram foi porque no dia da sessão ele saiu da sessão passou lá e o pessoal que lá trabalha o  



 

 

 

 

 

 

abordou e falou, indo até atrás do restaurante, próximo a entrada da cidade é escuro, aqui dentro 

da cidade é legal, está super boa a iluminação, ninguém está falando que não, porém naquele 

espaço lá, foi feita a indicação porque o pessoal comentou que está escuro. Então falou que, para 

não ficar desagradável e principalmente em respeitos aos eleitores, tendo uma parcela significante 

de eleitores que votaram na bancada do PDT e PTB, o mínimo que exigem é respeito com as 

indicações que fazem. O segundo orador a se pronunciar foi o vereador Lauro, falou que não é 

contra nenhuma indicação da Bancada do PDT, sendo que sem dúvidas é favorável, o que falou é 

que de repente o pedido não foi bem explicado, porque no trevo de acesso do lado tem os postes, 

não no trevo. Reiterou que não tem nada contra e está aqui para legislar em prol dos munícipes. 

Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 22 de junho de 2022 às 18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária.  

 


